

ప్రతి అక్షరం ప్రజాహితం

నేటి



తెలుగు దినపత్రిక

విలేకరులు కావలెను

ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రం నుండి

నూతనంగా ప్రారంభించబడి అత్యంత ప్రజాదరణ పొందుతున్న తెలుగు దినపత్రిక ఆంధ్రప్రగతిలో పనిచేసేందుకు ఉత్సాహవంతులైన పాత్రికేయులను ఆహ్వానిస్తున్నాము. జిల్లాల వారీగా స్టాఫ్ లిపోర్టర్లు, నియోజకవర్గ ఇన్-చార్జ్లు, మండల లిపోర్టర్లు కావలెను. (కొత్తవారికి అవకాశం కల్పించబడును)

సెల్: 8121133006
9494220260



సంపుటి - 02

సంచిక - 09

పేజీలు - 05 వెల - 04/-

బుధవారం 2 అక్టోబర్ 2024

గ్రేన్ ఎనర్జీ హాబ్ గా రాయలసీమ

- ఆ 21 మంది ఎంపీలే రాష్ట్రానికి సంజీవని. ● దీపావళికి మూడు సిలిండర్లు
- మహిళలకు చంద్రబాబు కానుక. ● త్వరలో మధ్యం పాలసీ అమలు
- పుచ్చకాయల మాడ గ్రామంను రాష్ట్రంలోనే ఆదర్శంగా తీర్చిదిద్దుతాం.
- ప్రాజెక్టులను పూర్తి చేసి ప్రతి ఎకరాకు సాగునీరు అందిస్తాం.
- గుండ్రపుల, వేదవతిని పూర్తి ● ఓర్వకల్లును ఇండస్ట్రీస్ హబ్ గా తీర్చిదిద్దుతాం.
- పత్తికొండలో టమోటో జ్యూస్ ఫ్యాక్టరీని ఏర్పాటు చేస్తాం.
- ప్రతి ఇంటిపైన సోలార్. యువతకు ఉద్యోగ అవకాశాలు కల్పిస్తా.
- జగన్ హయంలో రాయలసీమలో విధ్వంసం
- రాష్ట్ర ఖజానాను ఖాళీ చేశారు. అయినా బెదిరేది లేదు గాడిలో పెడతా.



కర్నూల్ ఆంధ్ర ప్రగతి:

గత ఎన్నికల్లో ప్రజలు గెలిపించిన 21 మంది ఎంపీలే రాష్ట్రానికి సంజీవని అని రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు అన్నారు. కర్నూలు జిల్లా, పత్తికొండ నియోజకవర్గం పుచ్చకాయకొండ గ్రామంలో మంగళవారం ఆయన పింఛన్ పంపిణీ కార్యక్రమంలో పాల్గొని పలువురు లబ్ధిదారుల ఇంటికి వెళ్లి పింఛన్లను పంపిణీ చేశారు. కూటమి ప్రభుత్వం వచ్చాక పింఛన్లు రూ.4 వేలకు పెంచామని గుర్తు చేశారు. ఒకటో తేదీన అధికారులు మీ ఇంటికొచ్చి పింఛన్లు ఇస్తున్నారని వెల్లడించారు. ఈ ప్రక్రియ ఇకపై కొనసాగుతూనే ఉంటుందని స్పష్టం చేశారు. ఒకప్పుడు ఉద్యోగులకు జీతాలు సరిగా వచ్చేవి కావని.. జగన్ వెళ్తూ.. వెళ్తూ ఖజానా ఖాళీ చేసి వెళ్లారంటూ మండిపడ్డారు. వైసీపీ ప్రభుత్వం చేసిన విధ్వంసం అంతా ఇంతా కాదని.. ఇకపై ఎవరూ ఆందోళన చెందాల్సిన అవసరం లేదన్నారు. వైసీపీ దౌర్జన్యాలకు పెట్టుబడిదారులు పారిపోయారని.. తాము పెట్టుబడులు తీసుకువస్తామని ప్రజలకు హామీ ఇచ్చారు. **మిగతాది 2లో...**

లడ్డా కల్తీ వ్యవహారంపై సిట్ దర్యాప్తు నిలిపివేత

తదుపరి విచారణ అనంతరం సిట్ దర్యాప్తు కొనసాగుతుందన్న డిజిపీ

తిరుమల ఆంధ్ర ప్రగతి
శ్రీవారి లడ్డా ప్రసాదం తయారీకి ఉపయోగించే నెయ్యిలో జంతు కొవ్వు కలిపిందన్న నేపథ్యంలో, ఏపీ ప్రభుత్వం సిట్ దర్యాప్తునకు ఆదేశించిన సంగతి తెలిసింది. గత మూడ్రోజులుగా సిట్ సభ్యులు తిరుపతిలో మఠం వేసి ముమ్మరంగా దర్యాప్తు కొనసాగించారు. అయితే నేడు కీలక పరిణామం చోటుచేసుకుంది. సిట్ దర్యాప్తును తాత్కాలికంగా నిలిపివేశారు. ఈ మేరకు రాష్ట్ర డిజిపీ ద్వారా తిరుమలరావు వెల్లడించారు. లడ్డా కల్తీ వ్యవహారంలో సుప్రీం కోర్టు ఆదేశాల నేపథ్యంలో, కూటమి ప్రభుత్వం తరపు న్యాయవాదులు చేసిన సూచనతో ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నామని చెప్పారు. సుప్రీంకోర్టులో తదుపరి విచారణ (అక్టోబర్ 3) అనంతరం, అత్యున్నత న్యాయస్థానం ఆదేశాలకు అనుగుణంగా సిట్ విచారణ మళ్లీ కొనసాగుతుందని డిజిపీ వివరించారు.

నూతన మధ్యం పాలసీ ప్రక్రియ ప్రారంభం

: ఏపీ ఎక్సైజ్ శాఖ కమిషనర్ నిశాంత్ కుమార్ ఏపీలో కొత్త మధ్యం విధానం అమలుకు కూటమి ప్రభుత్వం సన్నాహాలు అక్టోబరు 12 నుంచి నూతన మధ్యం పాలసీ అమలు!

లిపోర్ట్ ఆధారంగానే చంద్రబాబు మాట్లాడి ఉంటారు

తిరుమల లడ్డాపై చంద్రబాబు వ్యాఖ్యలపై పురందేశ్వరి స్పందన అధికారులతో సమీక్ష తర్వాతే మాట్లాడి ఉంటారని వ్యాఖ్య వారధి కార్యక్రమం ప్రభుత్వానికి, ప్రజలకు మధ్య వారధి అన్న పురందేశ్వరి

కేంద్రం వరద సాయం...

- ఏపీకి రూ.1,036 కోట్లు, తెలంగాణకు రూ.416 కోట్లు విడుదల
- 14 వరద ప్రభావిత రాష్ట్రాలకు రూ.5,858 కోట్లు విడుదల
- అత్యధికంగా మహారాష్ట్రకు రూ.1,432 కోట్లు విడుదల
- తక్షణ సాయంగా నిధులు మంజూరు చేసిన కేంద్ర హెబాంశాఖ

తిరుమల కొండపైకి పవన్ కల్యాణ్...

అలిపిరి మెట్ల మార్గం ద్వారా తిరుమల కొండపైకి బయల్దేరిన పవన్ కల్యాణ్... అలిపిరి పాదాల మండపం వద్ద పూజలు చేసిన పవన్ కల్యాణ్ పవన్ రాకతో అలిపిరి మెట్ల మార్గంలో పటిష్ట బందోబస్తు తిరుమలలో ప్రాయశ్చిత్త బీకె విరమించునున్న డిప్యూటీ సీఎం

ఏపీ డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్ తిరుపతి చేరుకున్నారు. జనసేన శ్రేణులు ఆయనకు ఘనస్వాగతం పలికాయి. ఆయన రేపు తిరుమల శ్రీవారిని దర్శించుకోనున్న సంగతి తెలిసింది. ఈ నేపథ్యంలో, తిరుపతిలోని అలిపిరి పాదాల మండపం వద్ద పూజలు చేసి, కాలినడకన మెట్ల మార్గంలో తిరుమల బయల్దేరారు. పవన్ వెంట ఆయన మిత్రుడు , ఆర్ట్ డైరెక్టర్ ఆనంద్ సాయి కూడా ఉన్నారు. పవన్ కల్యాణ్ వర్తమాన నేపథ్యంలో, అలిపిరి మెట్ల మార్గంలో పటిష్ట బందోబస్తు ఏర్పాటు చేశారు. ఇటీవల తిరుమల లడ్డా కల్తీ వ్యవహారం తెరపైకి వచ్చిన నేపథ్యంలో, పవన్ ప్రాయశ్చిత్త దీక్ష చేపట్టారు. ఆయన రేపు తిరుమలలో శ్రీవారిని

దర్శించుకుని, తన ప్రాయశ్చిత్త దీక్షను విరమించుకున్నారు. ఇక ఎల్లండి సాయంత్రం తిరుపతిలో పవన్ కల్యాణ్ వారాహి సభాని నిర్వహించనున్నారు. కాగా కోర్టు వ్యాఖ్యలపై మంగళవారం డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్ స్పందించారు. సీఎం చంద్రబాబు తన వద్ద ఉన్న సమాచారాన్ని మాత్రమే తెలిపారని.. గత ఐదేళ్లలో అనేక తప్పిదాలు జరిగాయని, ప్రభుత్వం అన్ని కోణాల్లో విచారణ జరుపుతుందని పవన్ కల్యాణ్ అన్నారు. అలాగే తాను చేస్తున్న ప్రాయశ్చిత్త దీక్ష కేవలం లడ్డా కోసం కాదని చెప్పుకొచ్చారు. లడ్డా విచారణ కేవలం డ్రిగ్గర్ మాత్రమే అని.. రాష్ట్రంలో కొన్నేళ్లగా 219 అలయాలను ధ్వంసం చేశారని.. రామతీర్థంలో రాముడి తల సరికారని గుర్తు



చేశారు. తాను చేస్తుండన్నది కేవలం ప్రాయశ్చిత్త దీక్ష మాత్రమే కాదని.. శాశ్వత పరిష్కారం కోరుతూ చేపట్టిన దీక్ష అని.. సనాతన పరిరక్షణ బోర్డు ఉండాలని కోరుకుంటున్నామని చెప్పుకొచ్చారు. అలాగే తిరుమల లడ్డా వ్యవహారం సుప్రీంకోర్టులో విచారణలో ఉంది. కోర్టు పరిధిలో ఉన్న వ్యవహారంపై ఎక్కువ మాట్లాడను అని డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్ చెప్పుకొచ్చారు.

త్వరలోనే కానిస్టేబుల్ నియామక పక్రియ

హోంమంత్రి వంగలపూడి అనిత

అమరావతి, అక్టోబర్ 1 ఆంధ్ర ప్రగతి: ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని నిరుద్యోగులకు కూటమి ప్రభుత్వం గుడ్ న్యూస్ చెప్పింది. త్వరలోనే కానిస్టేబుల్ నియామక పక్రియ పూర్తి చేస్తామని హోంశాఖ, వివత్తుల నిర్వహణ శాఖ మంత్రి వంగలపూడి అనిత మంగళవారం ప్రకటించారు. వెబ్సైట్ లో పూర్తి వివరాలు తెలుసుకోవాలని అభ్యర్థులకు ఆమె సూచించారు. రకరకాల కారణాలతో నిలిచిన ఎంపిక పక్రియకు కూటమి ప్రభుత్వ చొరవతో మోక్షం లభించనుందని ఆమె తెలిపారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ లో అర్ధాంతరంగా ఆగిపోయిన కానిస్టేబుల్ నియామక పక్రియను సత్వరమే చేపట్టడంపై కూటమి ప్రభుత్వం దృష్టిసారించిందని చెప్పారు. 6,100 పోస్టుల భర్తీకి సంబంధించిన శారీరక సామర్థ్య (పీఎంఐ, పీఈఐ) పరీక్షలను 5 నెలల్లోగా పూర్తి చేస్తామని మంత్రి స్పష్టంగా ప్రకటించారు. 2022లో నిర్వహించిన ప్రిలిమినరీ పరీక్షకు 4,59,182 మంది హాజరుకాగా అందులో 95,209 మంది తదుపరి దశకు ఎంపికయ్యారు. పట్టభద్రుల ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికలతో పాటు పలు ఇతర కారణాలతో పరీక్షలు వాయిదాపడ్డాయి. పోలీస్ డిపార్ట్ మెంట్ లో కానిస్టేబుల్ (సివిల్)- 3580, కానిస్టేబుల్ -2520 పోస్టుల భర్తీకి సంబంధించిన పక్రియ వాయిదా పడింది. కాగా ప్రిలిమినరీ రాత పరీక్షకు మొత్తం 3,622 మంది హోంకార్డులు హాజరవగా వారిలో 382 మంది మాత్రమే అర్హత సాధించారు. అర్హత సాధించినవారిలో 100 మంది హోంకార్డులు హైకోర్టులో 14 రిట్ పిటిషన్లు దాఖలు చేశారు. హోంకార్డులను ప్రత్యేక కేటగిరీగా పరిగణించాలని, తద్వారా హోంకార్డుల కోటలో ప్రత్యేక మెరిట్ జాబితాను ప్రకటించాలని కోర్టును కోరారు.



ఓటర్ల సవరణకు సంబంధించి పెండింగ్ లో దరఖాస్తులను పూర్తి చేయండి.

-జిల్లా కలెక్టర్ రాజకుమారి గణియా.

ఆంధ్ర ప్రగతి నంద్యాల, అక్టోబర్ 01: ఓటర్ల సవరణకు స్వీకరించి పెండింగ్ లో ఉన్న క్లెయిమ్స్ ను పూర్తి చేయాలని జిల్లా కలెక్టర్ జి.రాజకుమారి అధికారులను ఆదేశించారు. మంగళవారం రాష్ట్ర ప్రధాన ఎన్నికల అధికారి వివేక్ యాదవ్ తన కార్యాలయం నుండి ఓటర్ల సవరణ ప్రక్రియ 2025 పై అన్ని జిల్లాల కలెక్టర్లతో వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా సమీక్షించారు. కలెక్టరేట్లోని వీడియో కాన్ఫరెన్స్ హాల్ నుండి జిల్లా కలెక్టర్ జి. రాజకుమారి, జాయింట్ కలెక్టర్ సి విష్ణు చరణ్, డిఆర్సీ ఏ పద్మజ తదితరులు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ జి. రాజకుమారి మాట్లాడుతూ నంద్యాల జిల్లాలో ఓటర్ల ఇంటింటి సర్వే ప్రక్రియ 99.07 శాతం పూర్తయిందని వివిధ ఫారంలకు సంబంధించి 4,488 క్లెయిమ్స్ పెండింగ్ ఉన్నాయన్నారు. పోలింగ్ కేంద్రాల హేతుబద్ధీకరణ సంబంధించి అన్ని రాజకీయ పార్టీలతో సమావేశం నిర్వహించామని ఆక్షగ్గర్ నియోజకవర్గంలో 10, నంద్యాల నియోజకవర్గంలో 5 పోలింగ్ కేంద్రాల ప్రతిపాదనలను సిద్ధం చేస్తున్నట్లు కలెక్టర్ తెలిపారు.



మంత్రి ఎన్ఎండి ఫరూక్ కు 25,వేల చెక్కును అందజేసిన డాక్టర్ పెసల అశోక్ కుమార్.

ఆంధ్ర ప్రగతి నంద్యాల నంద్యాల టౌన్ అక్టోబర్ 01: ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర న్యాయశాఖ మరియు మైనార్టీ సంక్షేమ శాఖ మంత్రివర్గం ఎన్ఎండి ఫరూక్ పిలుపుపేరకు నంద్యాల జాబిల్లి చిన్న పిల్లల హాస్పిటల్ డాక్టర్ పెసల అశోక్ కుమార్ అధ్యక్షులలో 25,000 రూపాయల చెక్కును విజయవాడ వరద బాధితులకు ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర న్యాయశాఖ మరియు మైనార్టీ సంక్షేమ శాఖ మంత్రి ఎన్ఎండి ఫరూక్ కి అందజేశారు... ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ.. ఆంధ్రప్రదేశ్ లో వరదలు రావడం చాలా బాధాకరమైన విషయమని, చాలామంది ప్రజలు నిరుపేదలుగా మిగిలారని వారికోసం మా వంతు సహాయార్థం ఈ 25,000 అమౌంట్ ని సీఎం రిలీఫ్ ఫండ్ కి అందజేస్తున్నామని తెలియజేశారు అనంతరం ఎన్ఎండి ఫరూక్ వారిని అభినందించడం జరిగింది. అందరూ ఇలా ముందుకొచ్చి తమ వంతు సహాయ సహకారాలు వరద బాధితులకు అందించాలని పిలుపునివ్వడం జరిగింది. అనంతరం మంత్రి ఫరూక్ ని ఘనంగా సన్మానించడం జరిగింది ఈ కార్యక్రమంలో 12 వ వార్డు కౌన్సిలర్ కండె శ్యామ్ సుందర్ లాల్, నంద్యాల జిల్లా వాసవి సేవా డజ్ అధ్యక్షుడు బింగుమళ్ళ శ్యామ్ సుందర్ గుప్త, డాక్టర్ జప్రుల్లా తదితరులు పాల్గొన్నారు.



టీడీపీ సభ్యత్వ నమోదు పునరుద్ధరణ కార్యక్రమం

-టీడీపీ ముఖ్య నాయకులతో సమావేశమైన ఎన్ఎండి ఫిరోజ్.

ఆంధ్ర ప్రగతి నంద్యాల టౌన్ అక్టోబర్ 01: టీడీపీ సభ్యత్వ నమోదు, పునరుద్ధరణ కార్యక్రమ కార్యచరణ ఈరోజు నంద్యాల టీడీపీ కార్యాలయం (రాజ్ టాకీస్) నందు ముఖ్య కార్యకర్తలు (కౌన్సిలర్లు, యూనిట్ ఇంచార్జ్, క్లస్టర్ ఇంచార్జ్, వార్డు ఇంచార్జ్) లతో నంద్యాల టీడీపీ జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి ఎన్ఎండి ఫిరోజ్ సమావేశం అయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఎన్ఎండి ఫిరోజ్ మాట్లాడుతూ టీడీపీ సభ్యత్వ నమోదు అనేది ఒక గుర్తింపు మాత్రమే కాదని తెలుగుజాతి ఆత్మగౌరవాన్ని తెలుగు జాతి అభ్యున్నతి కోసం పాటుపడిన తెలుగుదేశం పార్టీలో సభ్యత్వం తీసుకోవడం అనేది గొప్ప చారిత్రాత్మక నిర్ణయమన్నారు. 100 రూపాయలు చెల్లించి సభ్యత్వం నమోదు చేసుకోవాలన్నారు. సభ్యత్వ నమోదు ద్వారా కార్యకర్తలకు ఏదైనా అనుకోని సంఘటన జరిగినపుడు రూ.2లక్షల ఆర్థిక భరోసా కల్పించడం దేశ చరిత్రలో ఏ పార్టీ కూడా నిర్ణయం తీసుకోలేదన్నారు. సభ్యత్వం అందరూ నమోదు చేసుకుని రాష్ట్రంలోనే నంద్యాలను మొదటి స్థానంలో నిలపాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో కౌన్సిలర్లు కండె శ్యామ్ సుందర్ లాల్, నాగార్జున, శ్రీదేవి, జైనాద్, టీడీపీ పట్టణ అధ్యక్షులు ఖలీల్, సభ అధ్యక్షులు గోవిందు నాయుడు మరియు వార్డు, గ్రామ ఇంచార్జ్, క్లస్టర్లు, యూనిట్ ఇంచార్జ్, టీడీపీ ముఖ్య నాయకులు పాల్గొనడం జరిగింది.



సత్య ధర్మాలకు ఆశ్రయమైనవాడు శ్రీరాముడు

-డాక్టర్ మల్లు వేంకటరెడ్డి, తితిదే

-మారెళ్ళలో ప్రారంభమైన తితిదే ధార్మిక కార్యక్రమాలు.

ఆంధ్ర ప్రగతి నంద్యాల జిల్లా అక్టోబర్ 01: సత్యము, ధర్మము ఎవరు పాటిస్తారో వారిని మానవులే కాదు పశుపక్ష్యాదులు, సముద్ర జీవకోటి కూడా ఆశ్రయించి ఉంటాయని తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానములు హిందూ ధర్మ ప్రచార పరిషత్ ఉమ్మడి కర్నూలు జిల్లా శాఖ కార్యనిర్వాహకులు డాక్టర్ మల్లు వేంకటరెడ్డి అన్నారు. తుగ్గలి మండలం, మారెళ్ళ గ్రామంలోని శ్రీవీరాంజనేయ స్వామి దేవస్థానం నందు తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానములు హిందూ ధర్మ ప్రచార పరిషత్ ఉమ్మడి కర్నూలు జిల్లా శాఖ అధ్యక్షులలో నాలుగు రోజుల ధార్మిక ఆధ్యాత్మిక సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలను ఏర్పాటు చేసిన సందర్భంగా వారు ప్రారంభోపన్యాసం చేశారు. మొదటి రోజు ప్రముఖ ధార్మిక ప్రవచకులు డాక్టర్ తోగూ సురేశ్ బాబు శ్రీమద్రామాయణంలోని ఆదర్శ జీవన విలువల గురించి వివరించారు. తదనంతరం స్థానిక భజన మండలిచే భజన కార్యక్రమాలు అలరించాయి. ఈ కార్యక్రమంలో గ్రామ సర్పంచ్ సుగుణావతమ్మ, సలహాదారులు యర్రం సుధాకర్ రెడ్డి, ధర్మ ప్రచార మండలి సభ్యులు ఎ.కొండరాం, తలారి అంజి, మాజీ ఎంపిటిసి ఈడిగ వెంకట రాముడు, భజన మండలి అధ్యక్షులు చాకలి పెద్దయ్య, నక్క శివశంకర్, మంకె.లింగప్ప, వై.కొలుట్ల, పి.రామంజనేయులు, తలారి లక్ష్మీ నారాయణ, సుధాకర్, ఉపాధ్యాయులు రవీంద్రనాథ్ ఇ.ద్యవమూర్తి, యం.పెద్దయ్య, భజన మండలి సభ్యులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



రెడ్ క్రాస్ సంస్థను బలోపేతం చేస్తాం

జాతీయ స్వచ్ఛంద రక్తదాన దినోత్సవంలో జిల్లా కలెక్టర్ రాజకుమారి గణియా.



ఆంధ్ర ప్రగతి నంద్యాల, అక్టోబర్ 01: నంద్యాల జిల్లాలో కొత్తగా ఏర్పాటైన రెడ్ క్రాస్ సంస్థను బలోపేతం చేయడం మనందరి బాధ్యత అని జిల్లా కలెక్టర్, రెడ్ క్రాస్ సంస్థ ప్రెసిడెంట్ రాజకుమారి గణియా అన్నారు. మంగళవారం రామకృష్ణ పిజి కళాశాలలో ఇండియన్ రెడ్ క్రాస్ సొసైటీ అధ్యక్షులలో నిర్వహించిన జాతీయ స్వచ్ఛంద రక్తదాన దినోత్సవ కార్యక్రమంలో ఆమె ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్నారు. జ్యోతి ప్రజ్వలన అనంతరం రెడ్ క్రాస్ వ్యవస్థాపకులు హెన్రీ ద్యూనంట్ చిత్రపటానికి పూలమాల వేసి నివాళులు అర్పించారు. రెడ్ క్రాస్ జిల్లా చైర్మన్ దస్తగిరి పర్ల, శ్రీ రామకృష్ణ విద్యా సంస్థల చైర్మన్ డాక్టర్ జి రామకృష్ణారెడ్డి, కోఆర్డినేటర్స్ హేమంత్ రెడ్డి, ప్రిన్సిపల్ సుబ్బయ్య, ఎస్సినీ కమాండెంట్ అరవింద్ సింగ్ తదితరులు ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ జి. రాజకుమారి మాట్లాడుతూ రెడ్ క్రాస్ సంస్థను బలోపేతం చేయడం ప్రతి ఒక్కరి బాధ్యత అని అన్నారు. జాతీయ స్వచ్ఛంద రక్తదాన దినోత్సవ

సందర్భంగా ఇండియన్ రెడ్ క్రాస్ సొసైటీ నంద్యాల అధ్యక్షులలో రక్తదాన రక్తదాన శిబిరాలు ఏర్పాటు చేయడం సంతోషంగా వుందని... రెడ్ క్రాస్ అభివృద్ధికి ప్రతి ఒక్కరు సహకరించాలని కోరారు. జిల్లాలో రెడ్ క్రాస్ అధ్యక్షులలో జరుగుతున్న సేవలను ఆమె కొనియాడారు. శ్రీ రామకృష్ణ విద్యా సంస్థల 60 మంది విద్యార్థులు రక్తదానం చేయడం అందరికీ స్ఫూర్తిదాయకం కావాలన్నారు. రెడ్ క్రాస్ చైర్మన్ దస్తగిరి పర్ల మాట్లాడుతూ నంద్యాల జిల్లాలో జిల్లా కలెక్టర్ సహకారంతో అనేక సేవా కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తున్నామన్నారు. భవిష్యత్తులో ఇంకా బ్లడ్ స్టోరేజీ సెంటర్స్, బ్లడ్ సెంటర్, సివిల్ ఫస్ట్ ఎయిడ్, డిజాస్టర్ (ప్రకృతి వైపరీత్య) శిక్షణ కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేసేందుకు ప్రణాళికలు సిద్ధం చేస్తున్నామని, అందరు సహకరించాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. రామకృష్ణ విద్యా సంస్థల చైర్మన్ డాక్టర్ రామకృష్ణారెడ్డి మాట్లాడుతూ మా కళాశాల సిబ్బంది విద్యార్థులు స్వచ్ఛంద సేవా కార్యక్రమాలకు ఎల్లప్పుడూ ముందు ఉంటారని రెడ్ క్రాస్ సంస్థకు ఎల్లవేళలా సహకరిస్తామని తెలిపారు.

అనంతరం రక్తదాన శిబిరాలు ఏర్పాటు చేసిన పోలీస్ శాఖ తరపున సూర్య మౌళి, ఆయుష్ యోగ సెంటర్, ప్రభాత్ కళాశాల, రామకృష్ణ కళాశాల, బేతంపెద్ద లైఫ్ యువనేత్ర, ఆర్మీ ఇన్స్టా పెట్రోల్ బంక్, గ్రీన్ కోర్ ఎస్టేట్ సంస్థ, ఆక్షగ్గర్ పోలీస్ శాఖ, కోవెల కుంట్ల జ్యోతి సీబీఎస్సీ స్కూలు, నంద్యాల బార్ అసోసియేషన్, సిబిఐయూ ఆఫీస్, బనగానపల్లె, బండి ఆత్మకూరు, సంజామలకు చెందిన పలు సంస్థలకు కలెక్టర్ చేతుల మీదుగా ప్రశంస పత్రాలు అందజేశారు. అంతకుముందు కోవెలకుంట్ల జ్యోతి సీబీఎస్సీ సూల్, రామకృష్ణ విద్యా సంస్థల విద్యార్థులు, మాస్టర్ పబ్లిక్ సూల్ విద్యార్థులు రక్తదానంపై ఏర్పాటు చేసిన సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు ఆహుతులను అలరించాయి. ఈ కార్యక్రమంలో కోవెల మేనేజర్ ప్రగతి రెడ్డి, రెడ్ క్రాస్ జిల్లా వైస్ చైర్మన్ మూతి కుమార్, ట్రెజరర్ నాగేశ్వరావు కార్యవర్గ సభ్యులు మద్దులేటి, నాగ సురేంద్ర, యాకుట్, ఉస్మాన్, చైతన్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

అభివృద్ధితో పాటు సంక్షేమమే కూటమి ప్రభుత్వ లక్ష్యం!

-రాష్ట్ర న్యాయ, మైనార్టీ సంక్షేమ శాఖ మంత్రి ఎన్ఎండి ఫరూక్.

-సాయంత్రం 6 గంటల సమయానికి జిల్లాలో 97.47 శాతం ఎన్టీఆర్ భరోసా పెన్షన్ పంపిణీ పూర్తి.

-జిల్లా కలెక్టర్ రాజకుమారి గణియా

ఆంధ్ర ప్రగతి నంద్యాల, అక్టోబర్ 01: రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అత్యంత ప్రతిష్టాత్మకంగా అమలు చేస్తున్న ఎన్టీఆర్ భరోసా పెన్షన్లను మొత్తాలను ఉదయం 6 గంటలకే లభింపజేసే అంధిస్తున్నామని రాష్ట్ర న్యాయ, మైనార్టీ సంక్షేమ శాఖ మంత్రి ఎన్ఎండి ఫరూక్ పేర్కొన్నారు. మంగళవారం నంద్యాల పట్టణంలోని 12 వార్డు ఖలీల్ టాకీస్ పక్క సందులో నాలుగో నెల ఇంటి వద్దకే వచ్చి, ఒకటో తారీఖునే పింఛన్ ను పంపిణీ చేసే కార్యక్రమంలో మంత్రి పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఫింఛన్ దారులతో మంత్రి ఎన్ఎండి ఫరూక్ మాట్లాడుతూ చంద్రన్న ప్రభుత్వం ఎలా ఉంది, ఫింఛన్ ఎంత వస్తోంది, సమస్యలు ఏమైనా ఉన్నాయో అని అడిగి తెలుసుకున్నారు. చంద్రబాబునాయుడు ముఖ్యమంత్రి అవగానే ఇచ్చిన మాట ప్రకారం ఫింఛన్ పెంచాడని, రాష్ట్రాన్ని అభివృద్ధిలో నడపడం మొదలెట్టాడని, సంక్షేమంతో పాటు అభివృద్ధి చేసి



మాపిస్తున్నారన్నారు. కూటమి ప్రభుత్వం అధికారంలోకి రాగానే ఒకపక్క అభివృద్ధితో పాటు మరోపక్క సంక్షేమానికి పెద్దపీట వేస్తున్నామని మంత్రి ఎన్ఎండి ఫరూక్ తెలిపారు. ప్రతి నెల ఒకటో తేదీ గ్రామాల్లో పింఛన్లు పంపిణీ ఒక పండుగ వాతావరణంలో జరుగుతుందన్నారు. వందరోజుల పాలసలో పింఛన్లు పెంపు, ల్యాండ్ టైటిల్ యాక్స్ రద్దు, దీపావళికి మహిళలకు ఉచితంగా మూడు గ్యాస్ సిలిండర్లు, ఆర్టీసీ బస్సుల్లో మహిళలకు ఉచిత

రవాణా సౌకర్యాలు కల్పించేందుకు చర్యలు తీసుకుంటున్నామన్నారు. నంద్యాల పట్టణం లోని ఎస్పీఐ కాలనీలో ఎన్టీఆర్ భరోసా పెన్షన్ పథకం కింద లభింపజేసిన మొత్తాలను జిల్లా కలెక్టర్ జి. రాజకుమారి అందజేశారు. సాయంత్రం 6 గంటల సమయానికి జిల్లాలో 2,12,712 మందికి పింఛన్ పంపిణీ చేసి 97.47 శాతం పెన్షన్లను పంపిణీ పూర్తి చేయడం జరిగిందని కలెక్టర్ తెలిపారు.

గురు రాఘవేంద్ర బ్యాంక్ కోచింగ్ సెంటర్ లో రక్తదాన శిబిరం

-రక్తదానం చేసిన గురు రాఘవేంద్ర బ్యాంక్ కోచింగ్ సెంటర్ విద్యార్థులు

ఆంధ్ర ప్రగతి నంద్యాల టౌన్ సెప్టెంబర్ అక్టోబర్ 01: మంగళవారం జాతీయ రక్తదాన దినోత్సవం పురస్కరించుకుని నంద్యాల లయన్స్ క్లబ్ అధ్యక్షులలో, శ్రీ గురు రాఘవేంద్ర బ్యాంక్ కోచింగ్ సెంటర్ సహకారంతో, విజయ బ్లడ్ బ్యాంక్ నిర్వహణలో నిర్వహించిన రక్తదాన శిబిరంలో అధిక సంఖ్యలో గురు రాఘవేంద్ర బ్యాంక్ కోచింగ్ విద్యార్థులు రక్తదానం చేశారు. ఈ సందర్భంగా లయన్స్ క్లబ్ అధ్యక్షులు నిజాముద్దీన్ అధ్యక్షతన జరిగిన ప్రారంభోత్సవ కార్యక్రమంలో ఐఎంపి జాతీయ వర్సింగ్ కమిటీ సభ్యులు, మాజీ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు డాక్టర్ రవి కృష్ణ, శ్రీ గురు రాఘవేంద్ర బ్యాంక్ కోచింగ్ సెంటర్ డైరెక్టర్ మౌలాళి రెడ్డి, శ్రీ గురు రాజ ఇంగ్లీష్ మీడియం స్కూల్ డైరెక్టర్ షేక్సావల్ రెడ్డి పాల్గొని శిబిరాన్ని ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా డాక్టర్ రవి కృష్ణ, మౌలాళిరెడ్డి మాట్లాడుతూ ప్రజలలో రక్తదానంపై ఉన్న అపహేళన



తొలగించి తద్వారా స్వచ్ఛంద రక్తదానాన్ని ప్రోత్సహించాలని కోరారు. రక్తదానం చేయడం ద్వారా ఒక ప్రాణం కాపాడడానికి మనకు గొప్ప అవకాశం దొరికినట్లుగా భావించాలని అన్నారు. ఆసుపత్రులలో గర్భిణీ స్త్రీలు, రోడ్డు ప్రమాదాలలో

గాయపడిన వారికి, ఆపరేషన్లు చేసే సమయంలో రక్తం ఎక్కించాల్సిన అవసరం ఏర్పడుతుందని, ఆ పరిస్థితిలో సమయానికి రక్తం అందుబాటులో లేకపోతే ప్రాణాపాయం కలిగి అవకాశం ఉంటుందని అన్నారు. యువత ముఖ్యంగా రక్తదానానికి ముందుకు రావాలని పిలుపునిచ్చారు. తదుపరి రక్తదానం చేసిన రక్త దాతలను అభినందించి ప్రశంసా పత్రాలు అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో లయన్స్ క్లబ్ అధ్యక్షులు నిజాముద్దీన్, కోశాధికారి మామిళ్ళ నాగరాజు, సభ్యులు మేడం చంద్రశేఖర్, విజయ బ్లడ్ బ్యాంక్ ప్రతినిధి నద్దం, వైద్యులు, నర్సింగ్ సిబ్బంది, అధిక సంఖ్యలో బ్యాంక్ కోచింగ్ విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

మానసిక ఒత్తిడిని జయించండి.

డా. ఆరిఫా బాను

అంధప్రగతి నంద్యాల టౌన్ అక్టోబర్ 01:

నేటి యువతరం మానసిక ఒత్తిడి జయించాలని, అన్నిటికంటే దృఢమైన మానసిక ఆరోగ్యం కలిగిఉండాలని ప్రముఖ మానసిక వైద్య నిపుణురాలు డా. ఆరిఫా బాను సూచించారు. మంగళవారం నంద్యాల పట్టణంలోని నేషనల్ విద్యా సంస్థలో నంద్యాల ముస్లీం జెఎన్ అధ్యక్షులతో " సైబర్ భద్రతా, ఆత్మహత్యల నివారణ" అనే అంశం పై అవగాహన సదస్సు నిర్వహించారు. ఈ సదస్సులో నంద్యాల జెఎన్ కన్వెనర్ మోలానా అబ్దుల్లా, గౌరవ అధ్యక్షులు అబ్దుల్ సమద్, డా. ఆరిఫా బాను, డా. మహమ్మద్ రఫీ, డా. జఫరుల్లా, నంద్యాల టూ ఎస్ ఐ సురేష్, నేషనల్ కాలేజీ ప్రెసిడెంట్ మేజర్ గోపాల్, ఖాన్, నంద్యాల సైబర్ టీం సభ్యులు రాఘవేంద్ర, ఈశ్వర్, అబ్దుల్ బిన్ లైస్, నంద్యాల జెఎన్ నేతలు మార్కెట్ అర్బన్, అక్బర్, రసూల్. తదితరులు పాల్గొన్నారు.ఈ అవగాహన సదస్సులో భాగంగా మానసిక వైద్య నిపుణురాలు డా. ఆరిఫా బాను మాట్లాడుతూ...



మాధనమ్మకాలకు దూరంగా ఉండాలన్నారు. గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో మానసిక నారోగ్యంతో బాధపడుతున్న వారిని దెయ్యం పట్టిందని చెబుతూ వారికి నాలు వైద్యం పేరుతో మరింత అనారోగ్యానికి గురిచేస్తున్నట్లే అని ఆమె పేర్కొన్నారు. మానసిక వ్యాధులకు ఇప్పుడు ఎన్నో రకాల చికిత్సలు అందుబాటులో ఉన్నాయని ఆమె చెప్పారు. అనుకోని సమయాల్లో కొందరు విచిత్రంగా ప్రవర్తించడం అంటే,, వారికి దెయ్యం పట్టిందని అర్థం చేసుకోవడం తప్పున్నారు. ఆడోక మానసిక వ్యాధి అని డా. ఆరిఫా బాను చెప్పారు. ఇటువంటి వారిని గుర్తించి మానసిక వైద్యం తీసుకుంటే సమస్య

అనంతరం, నంద్యాల టూ టౌన్ ఎస్ ఐ సురేష్ మాట్లాడుతూ.. మన మొబైల్స్ ఫోన్స్ ఏ కొత్త లింక్ వచ్చిన క్లిక్ చేస్తే.. కష్టాలే అని సమస్యలో పడినట్లే అన్నారు. నేడు పెరిగిపోతున్న సాంకేతిక పరిజ్ఞానం మంచి కోసం ఉపయోగించుకోవాలని ఆయన సూచించారు. ఎవరు కుడా తమ ఓటీపి, పాస్వర్డ్, తదితర విషయాలను ఎవరికి చెప్పకపోవడం మంచిదన్నారు. మీరు సైబర్ నేరగాళ్ల చేతిలో పడి ఇబ్బందులు పడుతున్నట్టు అయితే వెంటనే 1930 అనే నంబర్ కు సమాచారం ఇవ్వాలని ఎస్ ఐ సురేష్ చెప్పారు. కొత్తగా సైబర్ నేరగాళ్లు ప్రభుత్వ పథకాల పై కూడా దృష్టి పెట్టారని ఆయన చెప్పారు. ప్రభుత్వాల అమలు చేసే పథకాలకు మీరు అర్హులు అయ్యారని చెప్పి వస్తున్నా ఫోన్ కాల్, మెసేజెస్ ను ఎలాంటి పరిస్థితుల్లో సమ్మవద్దని, గుర్తు తెలియని లింక్ పై క్లిక్ చెయ్యవద్దని ఎస్ ఐ సురేష్ సూచించారు. ఈ అవగాహన సదస్సులో భాగంగా సైబర్ క్రిమ్ టీం సభ్యులు రాఘవేంద్ర, ఈశ్వర్ సోషల్ మీడియా, సైబర్ క్రిమ్ పై అవగాహన కల్పించారు. కార్యక్రమం అనంతరం, సదస్సుకు హాజరైన అతిథులకు నంద్యాల ముస్లీం జెఎన్ నేతలు ఘనంగా సన్మానించి, మోమెంటోస్ ను అందజేశారు.

విశాఖ స్టేట్ ప్రైవేటికరణ ఆపేంథ వరకు ఉద్యమం కొనసాగిస్తాం

అంధ్ర ప్రగతి నంద్యాల టౌన్ అక్టోబర్ 01: ఈ దిక్కుల్లో విభవైఎఫ్ జిల్లా కార్యదర్శి నాగరాముడు,పిడి ఎస్ యు జిల్లా అధ్యక్షకార్యదర్శులు పవన్,రాంబాబు, విభవైఎఫ్ జిల్లా కార్యదర్శి ధనుంజయుడు ఎస్ఎఫ్బి జిల్లా కార్యదర్శి నాయక్, డివైఎఫ్బి జిల్లా కార్యదర్శి శివ, విభవైఎఫ్ జిల్లా కోశాధికారి సురేష్, జిల్లా సహాయ కార్యదర్శులు ఎన్రిచ్బాబు, జరయే, నాయకులు ప్రదీప్, రంజిత్, సురేంద్ర, ఎస్ఎఫ్బి జిల్లా అధ్యక్షులు రాజా,జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు దినేష్, సహాయ కార్యదర్శి హరి వర్మన్, నాయకులు ఇనాయతుల్లా, సతీష్, విభవైఎఫ్ జిల్లా ఆఫీస్ బేరర్స్ మధు, భాస్కర్, రవి, పిడిఎస్సయ్యాకులు గిరి తదితరులు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా విభవైఎఫ్ జిల్లా కార్యదర్శి నాగరాముడు, విభవైఎఫ్ జిల్లా కార్యదర్శి ధనుంజయుడు ఎస్ఎఫ్బి జిల్లా కార్యదర్శి నాయక్, డివైఎఫ్బి జిల్లా కార్యదర్శి శివ, పిడిఎస్సయ్యా కార్యదర్శి రాంబాబు, విభవైఎఫ్ జిల్లా కోశాధికారి సురేష్,విశాఖ ఉక్కు రక్షణ కోసం రిలే దిక్కులు-విద్యార్థి యువజన సంఘాలు విశాఖ ఉక్కు ప్రైవేటీకరణను వ్యతిరేకిస్తూ, విశాఖ ఉక్కు ఫ్యాక్టరీ కి సొంత గనులు కేటాయించాలని సైల్ లో కలపాలని కోరుతూ విద్యార్థి యువజన 32 మంది విద్యార్థుల త్యాగాల ఫలితంగా, వందలాదిమంది వామపక్ష ఎమ్మెల్యేల రాజీనామాతో, వేలాదిమంది రైతుల యొక్క త్యాగాలతో నిర్మించుకున్న విశాఖ ఉక్కు ఫ్యాక్టరీని ప్రైవేటీకరణ చేసే ఆలోచనను ఉపసంహరించుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. ఒకవైపు రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి పవన్ కళ్యాణ్ ప్రైవేటీకరణను వ్యతిరేకిస్తామని చెబుతూనే స్వరములో మార్పు చేసే నష్టాలు వస్తే ఎన్ని రోజులని భరిస్తారు అని మాట మార్చడం ఎంతవరకు సమంజసం అని ప్రశ్నించారు. విశాఖ ఉక్కు ఫ్యాక్టరీని సైల్ లో కలుపుతామని ప్రకటన చేస్తూనే రాత్రికి రాత్రి 4000 మంది కాంట్రాక్ట్ ఉద్యోగులను తొలగించడం దేశీని సొంతేతం అని ప్రశ్నించారు. వెంటనే విశాఖ ఉక్కు ఫ్యాక్టరీ కి సొంత గనులు కేటాయించి, శాఖ ఉక్కు ఫ్యాక్టరీని ప్రభుత్వ రంగంలోనే కొనసాగించాలని డిమాండ్ చేశారు. లేనివరకు రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఉద్యమాన్ని ఉధృతం చేస్తామని తెలిపారు. రాష్ట్రంలో కేంద్రంలో అధికారంలో ఉన్న ఎన్ని విశాఖ ఉక్కు ప్రైవేటీకరణ చేస్తే ప్రజాగ్రహణికి లోన్ కావాల్సి వస్తుందని హెచ్చరించారు.



దసరా ఉత్సవాలకు ఎమ్మెల్యేకు ఆహ్వానం.

అంధ్ర ప్రగతి మహానంది అక్టోబర్ 01: మహానంది పుణ్యక్షేత్రంలో గురువారం 3వ తేదీ నుంచి జరిగే దసరా శరన్నవరాత్రుల ఉత్సవాలకు రావాలని శ్రీశైలం నియోజకవర్గం ఎమ్మెల్యే బుద్ధా రాజేశ్వర్ రెడ్డి ని ఆలయ ఈట ఎస్. శ్రీనివాసారెడ్డి ఆహ్వానించారు. మంగళవారం వేల్పూరులోని ఎమ్మెల్యే నివాసంలో మర్యాదపూర్వకంగా కలిసి,ఈట శేష ప్రస్తావన సత్కరించి, వేద పండితుల వేద ఆశీర్వాదాల మధ్య , ఆహ్వాన పత్రాకను అందజేశారు. దసరా నవరాత్రుల ఉత్సవాలకు రావాల్సిందిగా ఆహ్వానించారు. ఈట వెంట ఆలయ ఏకాదశీ మధు, వేద పండితులు రవిచంద్ర అవదాని, ఆలయ సిబ్బంది, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



దేవాలయాలను ధార్మిక సంఘాలకు అప్పగించాలి.

అంధ్ర ప్రగతి నంద్యాల టౌన్ అక్టోబర్ 01: తిరుమల శ్రీ వెంకటేశ్వర స్వామి మహా ప్రసాదం లద్దాలో కల్పి నెయ్యి వాడి హిందువుల మసీదాలు దెబ్బతీసిన వారిని కఠినంగా శిక్షించాలని, హిందూ దేవాలయాలను ధార్మిక సంఘాలకు అప్పజెప్పాలని, అన్నమత ఉద్యోగులను దేవాలయ విధుల నుండి తొలగించాలని కోరుతూ విశ్వ హిందూ పరిషత్ అన్ని ధార్మిక, వ్యాపార, కుల సంఘాలను కలుపుతూ సమస్యను ఉదయం భారీనిరసన ర్యాలీ చేపట్టినారు. ఈ నిరసన ర్యాలీ లో పట్టణంలోని పలు కుల సంఘాల నాయకులు బోయ పులి కొండన్న, గిద్దలూరు మధు సాయి, విజయ చంద్రుడు , గంజి వెంకటేశ్వర్లు మరియు ధార్మిక సంఘాల ప్రతినిధులు పాల్గొన్నారు. విశ్వ హిందూ పరిషత్ జిల్లా అధ్యక్షులు చంద్ర మోహీశ్వర్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ దేశ వ్యాప్త నిరసన ఉద్యమంలో భాగంగా చేపట్టిన ఈ ఉద్యమాన్ని లక్ష్య సాధన దిశగా తీసుకెళ్లే వరకు విశ్రమించబోమని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడు విష్ణు వర్మన్ రెడ్డి , బజరంగ్ దళ్ రాష్ట్ర కమిషనర్ పోపేలల్లి సందీప్ తదితర నాయకులు మరియు కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.



పి.డి.ఎస్.యు 50 వసంతాల లోగో, ఆవిష్కరణ

అంధ్ర ప్రగతి నంద్యాల టౌన్ అక్టోబరు01: విప్లవోద్యమాల వేగుచుక్క ప్రగతిశీల ప్రజాస్వామ్య విద్యార్థి సంఘం 50 వసంతాల లోగో ఆవిష్కరించారు మంగళవారం నందికొట్లూరు పట్టణంలో వైష్ణవి జూనియర్ డిగ్రీ కళాశాల అధినేత రవీంద్రబాబు మాజీ పిడిఎస్యూ రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు శేఖర్ నాయుడు, పి.డి.ఎస్.యు రాష్ట్ర అధ్యక్షులు ఎస్ .ఎం .డి రఫీ ,పి.డి.ఎస్.యు రాష్ట్ర నాయకులు కె . నాగరాజు విష్కరించారు. నందికొట్లూరు పట్టణంలో పిడిఎస్యూ అధ్యక్షులతో ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాల నుండి పబ్లిక్ సర్కిల్ వద్ద 300 మంది విద్యార్థి విద్యార్థులతో ర్యాలీ నిర్వహించి మానవహారం చేయడం జరిగింది.



రెడ్డి, జంపాల చంద్రశేఖర్ ప్రసాద్, వరహోలు, రంగవల్లి, నీలం రామచంద్రా రెడ్డి వంటి నేతలను రాజ్యం, మతోన్మాద శక్తులు కలిసి హత్య చేశాయి. ఉద్యమాలను అణచివేయాలని ప్రయత్నించినా విద్యార్థులు మరింత ఉత్తేజంతో పనిచేసారు. ఆనాటి శ్రీకాకుళ, గోదావరి లోయ, నక్కల్ బరి మరియు ప్రపంచ వ్యాప్తంగా సామ్రాజ్యవాదానికి వ్యతిరేకంగా జరిగిన పోరాటాల ప్రేరణతో దోపిడి, పీడన లేని సమాజం కోసం విముక్తి పోరాటాల్లో ప్రగతిశీల విద్యార్థులు ఉద్యమాల వైపు అడుగులు వేసారు. భారతదేశంలో బ్రిటీష్ వారు ప్రవేశపెట్టిన మోకాలే విద్యా విధానమే నేటికీ కొనసాగుతుంది అని మోడి ప్రకటించి అసామ్రాజ్యవాద తేలి వుత్తిలో పురాణాలతో నిండి వున్న నూతన జాతీయ విద్యా విధానం తీసుకొచ్చారు. తార్కిక జ్ఞానం లేని చిలక జ్యోతిష్కం, వాస్తు శాస్త్రాలను నిలబెట్ గా తీసుకొచ్చి విశ్వవిద్యాలయాలను బ్రాహ్మణ అగ్రహారాలుగా మారుస్తున్నారని తీవ్రంగా విమర్శించారు. అందరికీ అందుబాటులో ఉండే విద్య కొరకు ఏర్పడిన పిడిఎస్ యు తమ లక్ష్యానికి అనుగుణంగా రాజీలేని పోరాటాలను నిర్వహిస్తుంది. 50 వసంతాల సందర్భంగా విద్యార్థులను చైతన్యం చేయడానికి కృషి చేయాలని విద్యార్థులకు పిలుపునిచ్చారు.

రైతు సంక్షేమ పథకాలు ప్రచారానికే!

-సిపిఐ (యం యల్) లిబరేషన్ పార్టీజిల్లా నాయకుడు గాలి రవిరాజ్

అంధ్ర ప్రగతి నంద్యాల టౌన్ అక్టోబరు01: రాష్ట్రంలో మంచి వ్యవసాయ ఫలసాయ పద్ధతులను రైతులకు చేరువ చేయడంలో ప్రభుత్వం ఉదాహిత వైఖరి పనికి రాదని,అఖిల భారత వ్యవసాయ గ్రామీణ కార్మిక సంఘం జిల్లా నాయకుడు గాలి రవిరాజ్ ఆరోపించారు. నంద్యాల జిల్లాలో అకాల వర్షాల వల్ల నష్టపోయిన రైతులకు నష్టపరిహారం ఇవ్వాలని సిరివెళ్ల మండల తహసీల్దార్ కి వినతిపత్రం అందజేశారు. అనంతరం ఆయన మాట్లాడుతూ.. గత పది సంవత్సరాలూ హార్టికల్చర్ హాబీగా రూపాంతరం చెందిన రాయలసీమ జిల్లాల్లో వీడ వీడలకు శాశ్వత పరిష్కారం లేదని సెంద్రియ సాగు, నీటి వనరులు, భూసారం, మంచి దిగుబడిపై ప్రత్యేకమైన శ్రద్ధ పెట్టాల్సిన అవసరం ఎంతైనా ఉందని రాయలసీమలో వాణిజ్య పంటలైన వీసీ, బొప్పాయి, దానిమ్మ, జామ, ఆరటి, సపోటా, కలింగర్, దోస విస్తారంగా పండిస్తున్నా మూడు సంవత్సరాల కిందట కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన మధు క్రాంతి పథకం బ్రాంతిగా మిగిలిపోయిందన్నారు.

తేనెటీగల పెంపకంతో ఎంతో మందికి ఉపాధి లభిస్తుందని ఇందుకు భారీ పెట్టుబడులు అవసరం లేదని తేనె పరిశ్రమ వ్యవసాయ వసులకు అటంకం లేకపోయినా విరామ సమయంలో చేసుకోవచ్చునని సొంత భూమి ఉండాలైన అవసరం లేకపోయినా పెంచే ప్రదేశం చుట్టూ పూలు, పండ్ల తోటలుంటే చాలని తేనెటీగల పెంపకంపై అసక్తి ఉన్న వారికి కృషి విజ్ఞాన కేంద్రం ద్వారా ట్రినింగ్ ఇవ్వాల్సిన అధికారులు అది మా పరిధిలోకి రాదు. మీరు ఎంటుమాలజీ అధికారిని సంప్రదించండి, లేకపోతే సైనిక హార్టికల్చర్ అధికారిని సంప్రదించండి కాలయూవన చేస్తున్నారే తప్ప రెండు సంవత్సరాల క్రితం సమర్పించిన దస్త్రాలకు సంబంధించి ఇంతరవకు అతిగతి లేదు. ఈ సంవత్సరానికి మీకు రాయితీ రాదు. మీరు మళ్ళీ మూడు నెలల తరువాత కలవండి అని సెలవిస్తు చల్లగా జారుకుంటున్నారని వారు ఆరోపించారు. ఇక సంవత్సరం పొడుపునా ఉండే నేషనల్ లైవ్ స్టాక్ మిషన్ పథకం చిన్నకారు రైతులు ఒక్కరూ లభి పొందలేదని ఈ పథకం అధికార పార్టీ నాయకులకు, దళారులకు భోజ్యంగా తయారైందన్నారు. జిల్లాలో ఎవరెవరు లభి పొందారో బ్యాంకర్లు తెలియజేస్తే పథకం ఎంత లోపభూయిష్టంగా ఉందో ఇట్టే తెలుస్తుందన్నారు. కరువు జిల్లాల్లో శీతలీకరణ గడ్డంగులు ఏర్పాటు



చేయడంలో పూర్తిగా విఫలమైనారు. నాబార్డు ద్వారా సన్నకారు రైతుల సంక్షేమాన్ని పూర్తిగా తుంగలో తొక్కారు. జిల్లా కేంద్రంలో నాబార్డు ఆఫీసు ఎక్కడుందో తెలుసుకోవడం సామాన్య రైతులకు తీరని వ్యధగా మారిందన్నారు. రూ.బదు లక్షల బ్యాంకు లోన్ కోసం మూడు సంవత్సరాలు బది రిటర్న్లు, కోలాటరల్ సెక్యూరిటీ, లీగల్ ఓపీనియన్ అన్నీ సిద్ధం చేసుకుని లంచం ఇస్తే పని జరుగుతుంది. తప్ప సజై చైన్ మేనేజ్మెంట్ అధ్యాపకంగా ఉండన్నారు. మార్కెట్లో దళారులదే పైచేయి. ఒక పక్క మార్కెట్లో బంగారం ధర ధగధగలాడుతోంది. మరోవైపు అ బంగారం ధరతో పోటీ పడి ఉల్లి ధర ఘాటెక్కుతోంది అయితే అందుకు భిన్నంగా టమాటా, మిర్చి రైతుల పరిస్థితి మాత్రం దయనీయంగా తయారైందన్నారు.

అరుగాలం కష్టపడి పండించిన టమాటా మిర్చి ధర రాక దిగాలు పడే పరిస్థితి రాష్ట్రంలో నెలకొంది రాష్ట్రంలో పలు మండలాల్లో ఎక్కువ విస్తీర్ణంలో ఈసారి టమాటా పంట ఎక్కువ దిగుబడి ఉంది. అయితే ప్రస్తుతం టమాటా రైతుల పరిస్థితి అమ్మోతే అడవి కొనబోతే కొరివి అన్న చందంగా తయారైంది. మార్కెట్లకు తీసుకువచ్చిన టమాటా ధర కిలో రెండు రూపాయలకు పడిపోవడంతో అక్కడక్కడ రైతులు రోడ్డుపై పారబోసి నిరసన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. రవాణా ఖర్చు విపరీతంగా పెరగడంతో సుదూర ప్రాంతాల్లో మార్కెట్లకు సరకు తరలివరలేక పోతున్నారు. గత మూడు సంవత్సరాల నుండి ధరల స్థిరీకరణ అనేది లేదు. మూడు సంవత్సరాలూ వ్యవసాయ పనులు రెట్టింపు అయ్యాయి. ఎంతో ఆర్థులుగా ప్రజాప్రతినిధులు ప్రారంభించిన కిసాన్ రైలు ఫోటో మ్యూజియంలో పెట్టుకోవడానికి పనికొచ్చింది తప్ప ఏ ఒక్క రైతుకు పది పైసలు ఉపయోగం లేదని గ్రహించారు. కోల్డ్ స్టోరేజీ యూనిట్లు, ప్యాకింగ్ యూనిట్లు, వేర్ హౌస్లు విద్యుత్ కులాలకు చెందిన రైతులకు ఒక్కటీ లేదన్నారు జిల్లాలో మోతుబారి రైతులకు ఏ ప్రభుత్వం అధికారంలో ఉంటే వారికి ఇచ్చారు తప్ప రైతుల సంక్షేమం పట్టలేదని వారు ఆరోపించారు. వాస్తవానికి తృణ ధాన్యాల వినియోగం గత పది సంవత్సరాలూ దారుణంగా పడిపోయింది.

ఒకప్పుడు దక్షిణాది రాష్ట్రాలు, ఒరిస్సా, చత్తీస్ గడ్, మహారాష్ట్ర, మధ్యప్రదేశ్ లలో రాగులు, కొర్రలు, నజ్జలు, జొన్నలు ఆహారంగా ఉండేది. పది సంవత్సరాల కిందట 8.6 లక్షల హెక్టార్లలో తృణధాన్యాలు పండించే వారు, ఇప్పుడు కేవలం 1.86 లక్షల హెక్టార్లకు పరిమితమైంది. ఫార్వర్డ్ ఇంట్రెస్ట్ గ్రూప్ అలాగే రాష్ట్రాల మిల్లెట్ బోర్డులు ఏర్పాటు చేయడంలో ప్రభుత్వం పూర్తిగా విఫలమైంది. దేశంలో రెండు విడతలుగా 25 కోట్ల సాయితో హెల్త్ కార్డులు ఇచ్చామని కేంద్ర ప్రభుత్వం చెబుతున్న రైతులకు ఎంతమేరకు ఉపయోగపడుతుందో ఇట్టే తెలుస్తూనే ఉంది గత నాలుగు సంవత్సరాలూ ఒక్కటంటే ఒక్క భూసార పరీక్ష చేపట్టిన రాష్ట్రాలు ఉన్నాయని ప్రభుత్వం తక్కువ మార్కెట్ వ్యవస్థను గాడిలో పెట్టి సన్నకారు రైతులు తాము పండించిన పంట నిల్వ చేసుకోవడానికి సోలార్ కోల్డ్ స్టోరేజ్, వేర్ హౌస్ నిర్మాణం యుద్ధ ప్రాతిపదికన చేపట్టాలని దళారులు, ట్రోకర్ల నుంచి రైతులు నష్టపోకుండా సరకుల ఎక్కడికి రవాణా అవుతున్నది, వేలం పాటల్లో ఎవరు పాల్గొంటున్నారో, ట్రోకర్ కమిషన్ ఎంతో ధర ఎవరు నిర్ణయిస్తున్నారో తరుగు ఎంత తీస్తున్నారో అర్థం వద్దం లేని ఆన్ లోడింగ్ చార్జీలు డబల్ సూట్తో రైతులు దిగాలు పడుతున్నారు. జాడే లేని పకుపోషణ, పాల వెల్లువ పథకాలను పునరుద్ధరించాలని వారు డిమాండ్ చేశారు.